



ПРЕСС-РЕЛИЗ

GI DEV



Совместный региональный проект Hilfswerk International и ВОИС поддерживает развитие систем Географических Указаний в Центральной Азии

Алматы, 9 апреля, 2025 - С 7 по 8 апреля текущего года в Алматы прошло стартовое заседание проекта GI DEV “Поддержка развития ГУ систем в Центральной Азии, продвижение ранее выявленных ГУ”.

Проект GI DEV нацелен на развитие национальных экосистем Географических Указаний в Казахстане, Кыргызстане и Таджикистане, содействуя устойчивому развитию сельского хозяйства, внедрению стандартов пищевой безопасности и повышению конкурентоспособности агропромышленной продукции. Инициатива способствует долгосрочной устойчивости продуктов, продвигаемых в качестве Географических Указаний.

В рамках проекта особое внимание уделяется развитию ассоциаций производителей следующих ГУ-продуктов:

- Казахстан –Алматинский апорт (яблоко)
- Кыргызстан – Ат-Башинский белый мёд
- Таджикистан – Аштак из Ашта (сушеный абрикос)

Поддержка включает организационное развитие, контроль качества и реализацию коллективной маркетинговых стратегий трех ассоциаций производителей.

Проект реализуется при финансовой и технической поддержке ВОИС “Всемирная организация интеллектуальной собственности” (<https://www.wipo.int/about-wipo/ru>).

В стартовом заседании приняли участие представители Австрии, Таджикистана, Кыргызстана, Казахстана, Франции и Швейцарии, которые совместно разработали план действий на 2025 год.

Среди участников — представитель ВОИС по правовым вопросам, представители министерств сельского хозяйства, национальных патентных ведомств, ассоциаций производителей и национальные партнёры, в том числе КАСППП “Казахстанская ассоциация сахарной, пищевой и перерабатывающей промышленности” и АППК “Ассоциация плодоовощных предприятий Кыргызстана”

Стартовое заседание организовано международной австрийской организацией Hilfswerk International в рамках проекта “GI DEV”, при финансовой и технической поддержке ВОИС.

Данный проект является частью более масштабной программы Hilfswerk International в Центральной Азии, направленной на содействие социально-экономическому развитию региона и его интеграции в глобальную торговую сеть.



Вся инициатива проектов в Центральной Азии, исполняемых более 20 лет подряд в единой команде с региональными и международными организациями направлена на развитие сектора производства и переработки плодоовощной продукции, повышение конкурентоспособности, узнаваемости и экспортного потенциала ММСП, а также на интеграцию Центральной Азии в мировую торговлю.



ВОИС — это учреждение Организации Объединенных Наций, которое служит интересам новаторов и авторов во всем мире, обеспечивая беспрепятственное продвижение их идей на рынок и улучшение качества жизни людей в любом уголке земного шара. Для этого мы оказываем услуги, которые позволяют авторам, новаторам и предпринимателям получать охрану и распространять свою интеллектуальную собственность (ИС) за пределами родной страны, и выступаем в качестве форума для решения самых актуальных вопросов в области ИС. Предоставляемые нами данные и информация в области ИС служат ориентиром для лиц, принимающих решения, во всем мире. А наши проекты, ориентированные на достижение конкретных результатов, и техническая помощь гарантируют, что ИС приносит пользу всем людям, где бы они ни находились.

ПАРТНЕРСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ в Центральной Азии:



АССОЦИАЦИЯ ПЛОДООВОЩНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ КЫРГЫЗСТАНА (АПК) была учреждена в июне 2003 года, и в настоящее время объединяет большинство плодоовощных предприятий Кыргызстана, развивая отрасль переработки фруктов и овощей и предприятия посредством создания благоприятной бизнес-среды и развития рынка переработанной продукции. Объединение юридических лиц **«Ассоциация плодоовощных предприятий»** является негосударственной, некоммерческой организацией, объединяющей на добровольных началах и на основе общности интересов юридические лица, осуществляющие производство и переработку сельскохозяйственных продуктов.



ОЮЛ «КАЗАХСТАНСКАЯ АССОЦИАЦИЯ САХАРНОЙ ПИЩЕВОЙ И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ» (КАСПП) – некоммерческая организация, образованная в 2012 году, объединяет ведущих производителей белого сахара в Казахстане, а также производителей и переработчиков фруктов и овощей. Целью Ассоциации является поддержка и содействие развитию предприятий пищевой и перерабатывающей отраслей Республики Казахстан, участие в законотворческой деятельности, укрепление деловых связей с зарубежными партнерами.